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生物单项选择题（二）
51．下列各项中属于保护组织的是


（    ）


A．番茄果肉
B．西瓜
C．蚕豆叶表皮
D．洋葱鳞片叶

52．下列关于西瓜皮和西瓜瓤的生物学描述，比较正确的应该是

（    ）


A．营养器官和生殖器官
B．营养组织和保护组织


C．生殖器官和营养器官
D．保护组织和营养组织
53．动物体与绿色植开花植物体在其结构层次上的主要不同是动物体具有
（    ）


A．细胞
B．组织
C．器官
D．系统

54．下列关于应激性的叙述，正确的是


（    ）


A．应激性是指动物逃避有害刺激的反应
B．应激性是指动物对有利刺激的反应


C．动物的应激性比植物的应激性强
D．动物有应激性，植物没有应激性

55．绿色开花植物的结构层次是


（    ）


A．细胞→组织→器官→植物体
B．细胞→组织→系统→植物体


C．细胞→器官→系统→植物体
D．细胞→器官→组织→植物体

56．下列有关病毒的说法，不正确的是


（    ）


A．病毒必须寄生生活
B．病毒比细胞小得多


C．病毒对人类都是有害的
D．病毒没有细胞结构

57．在显微镜下观察草履虫，应在培养液中放几丝棉花纤维，这是为了
（    ）


A．供草履虫附着

B．限制草履虫的运动，便于观察


C．为草履虫提供食物
D．有利于草履虫呼吸

58．下列说法正确的是



（    ）


A．单细胞生物都需要有机物作为营养
B．单细胞生物繁殖都特别快


C．单细胞生物必须生活在水中
D．单细胞生物同样具有生物的各种特征

59．与草履虫的基本结构相似的是


（    ）


A．流感病毒
B．番茄果肉细胞
C．酵母菌
D．人的口腔上皮细胞

60．抗生素滥用是一个必须引起我们高度重视的问题，20世纪40年代初刚使用青霉素时，即使是严重感染的病人，也只要每天分数次注射10万单位，而现在成年人每天要注射数千万单位甚至2亿单位，新生儿也不少于40万单位。造成这种情况的原因是致病菌的



（    ）


A．遗传性
B．适应性
C．应激性
D．变异性  

61．下列植物中最简单、最低等的是


（    ）

A．苔藓植物 
B．藻类植物   
C．蕨类植物  
D．被子植物
62．属于单细胞的藻类是



（    ）

A．衣藻    
B．水绵       
C．海带     
D．紫菜

63．监测空气污染程度的指示植物是


（    ）

A．苔藓植物
B．蕨类植物  　　
C．藻类植物　　　
D．种子植物

64．靠孢子繁殖的一组植物是


（    ）

A．银杏、小麦  石灰 　　　　
B．满江红、肾蕨  
C．苏铁、小麦  　　　　　　  
D．牡丹、菊花

65．与裸子植物相比哪项不是被子植物的特点


（    ）

A．靠种子繁殖  

B．种子有胚

C．种子被包在果皮中
D．种子裸露

“春种一粒粟，秋收万颗子”。大豆的果实和松树的“球果”都有许多种子。许多植物都是用种子来繁殖后代的：如冰山上雪莲、沙漠里的仙人掌、盐碱地的碱蓬、水中的莲藕……。用种子繁殖后代的植物叫种子植物，请回答66-70题。

66．种子结构中哪个部分实际上就是幼小的生命体

（    ）


A．种皮     
B．胚      
C．胚乳     
D．胚轴

67．下列哪项不是种子萌发所必需的


（    ）

A．充足的阳光
B．充足的氧气   
C．适宜的湿度  
D．一定的水分

68．玉米种子和大豆种子相比，大豆种子没有


（    ）


A．种皮     
B．胚     
C．胚乳   
D．子叶

69．种子萌发长成的幼苗发育时，根的什么部位生长最快

（    ）


A．根冠    
B．生长点   
C．伸长区 　 
D．成熟区

70．下列哪种生物不用种子繁殖后代


（    ）


A．大豆    
B．松树    
C．小麦    
D．衣藻

71．为了有好的收成，要在早春播种。采用“地膜覆盖”的方法可以促进早出苗，其原因是？
（    ）


A．种子萌发需要遮光　　　　　
B．避免了害虫的破坏　

C．阻挡了鸟类取食种子　　　　
D．保温、保湿、有利于萌发

72．下列有关植物胚的叙述，正确的是


（    ）


A．胚是种子植物所特有的，能抵抗干旱等不良环境B．胚是被子植物所特有的，裸子植物种子内无胚　　

C．单子叶植物胚内含大量胚乳，双子叶植物则无  D．胚是由受精卵发育而来的，包括胚芽、胚轴、胚根和子叶四部分。

73．自然界中，最高等、最复杂的植物类群是 

（    ）

A．被子植物 
B．裸子植物     
C．苔鲜植物  　  
D．蕨类植物

74．“种子有果皮包被着”是被子植物区别于裸子植物的主要特征，“果皮”是指
（    ）


A．最外侧的皮 　　　　　　
B．由子房壁发育成的部分

C．由子房发育的部分　　　　 
D．由胚珠发育成的部分

75．“麻屋子，红帐子，里面住着个白胖子”形象地描述了花生的结构。在花生的个体发育过
程中，发育成“麻屋子”和“白胖子”的分别是由（    ）发育而来的。

  A．珠被和受精卵 　　　　　 
B．受精卵和受精极核   
C．子房壁和受精卵  　　　  
D．子房壁和受精极核
76．在开花之前，用三朵桃花做实验，甲去掉雌蕊，乙去掉雄蕊，丙不做处理，将三朵花分

别用纸袋罩住，扎紧袋口，结果是


（    ）

A．乙结果，甲、丙不结果  　　 
B．都结果   

C．都不结果  　　　　　　　　 
D．甲、乙不结果，丙结果

77．在一个西瓜中有很多瓜籽，这是因为在西瓜的一朵雌花中有许多 
（    ）

A．花粉       
B．胚珠       
C．子房        
D．雌蕊

78．保存种子的适宜条件



（    ）

A．低温、干燥  
B．低温、潮湿   
C．高温、干燥 
D．高温、潮湿

79．判断哪一组属于裸子植物


（    ）

A．玉米、高粱 
B．大豆、小麦   
C．菊花、牡丹  
D．银杏、松树

80．下列植物结构中，属于果实的一组是


（    ）

A．葵花籽、小麦粒、玉米粒　　　　
B．蚕豆、绿豆、菜豆

C．芝麻、西瓜籽　　　　　　　　　
D．花生仁、杏仁

81．植物对水的需求，正确的描述是


（    ）


A．不同植物在一生中消耗的水量相同   B．不同植物在一生中消耗的水量不同


C．同一植物在一生中消耗的水量相同   D．植物生活需要水，所以要多浇水才好

82．下列哪种植物不适于种植在山坡上 


（    ）
A．水稻　　　
B．棉花   
C．高粱　　　　
D．玉米

83．移栽植物的时候，适当剪除一些叶片有利于被移栽植物的成活，其主要原因是
（    ）

A．呼吸作用对有机物的消耗　　
B．避免蒸腾作用过多失水   
C．避免大风吹倒新栽的植物　　
D．使移栽更加方便

84．下列各项中能正确描述水分在无机环境中和生物界中的循环途径的是
（    ）

A．大气→植物根系→植物叶片→大气　B．大气→自然降水→植物根系→植物茎叶→大气   
C．植物叶片→植物根系→大气　　D．自然降水→植物茎叶→植物根系→大气

85．下面是观察叶片结构实验的几个方法步骤，正确的排列顺序是

（    ）
   ①将新鲜的叶片平放在小木板上　②横向迅速切割叶片　③右手捏紧并排的两个刀片　

   ④选用最薄的一片制成临时装片　⑤把刀片夹缝中存在的薄片放入水中　


A．⑤④③②①　　
B．①⑤④③②   
C．①③②④⑤　
D．①③②⑤④

86．在热带雨林中，有些树木茎干上往往长着许多毛茸茸的气生根，这些根没有下列哪种作用（    ）
A．吸收空气里的水　　　
B．茎的退化

C．呼吸空气中的氧　　　
D．支撑植物体向上生长的作用

87．把细嫩的茎掐断，从断面上流出来的汁液主要来自 

（    ）

A．导管　　
B．筛管
C．形成层　　
D．细胞液

88．在“绿叶在光下制造淀粉”的实验中，先将天竺葵放在黑暗处一昼夜，其目的是（    ）
A．使叶片内原有的淀粉消耗掉   B．使叶片内的淀粉储存在叶绿体中  
C．停止光合作用，使淀粉储存在叶肉细胞中　D．储备养料，准备进行光合作用

89．人类及动物的食物最终来自于


（    ）

A．肉类　　　　
B．植物的有机物
C．光合作用　　
D．无机物

90．人们常在清晨和下午到草地或树林锻炼身体。你认为在哪一个环境中植物光合作用积累

的氧气更多 



（    ）

A．清晨的草地
B．下午的草地
C．清晨的树林　
D．下午的树林

91．如果连续出现阴雨天气，会使大棚蔬菜的产量下降。主要原因是阴雨天气不利于大棚蔬

菜的


（    ）
A．光合作用　
B．呼吸作用   
C．蒸腾作用　
D．花的传粉

92．剪取一段带有叶的大叶黄杨的茎，插入到红墨水中一段时间后，取出用刀片把茎纵切开，

用放大镜观察，被染成红色的是  


（    ）
A．导管
B．筛管  
C．形成层　　　
D．表皮
93．有些植物如桃树、杏树在春天开花时，叶子尚未长出，开花时期植株需要的能量可能来

自



（    ）

A．春天植株从土壤中吸收的无机盐
B．春天植株从土壤中吸收的有机物

C．花瓣利用太阳能进行的光合作用　　
D．上一年贮存在植株体内的营养物质

94．在种子萌发形成幼苗的最初阶段，下列现象不会出现的是

（    ）

A．细胞数量增加　　　　
B．胚的呼吸强度增大　   
C．子叶干重越来越大　　
D．幼叶鲜重大于种子干重

95．下图中甲是在有光照条件下验证O2是否由绿色植物释放出来的装置；乙和丙是另2个装

[image: image1.png]


置，通常可作为甲的对照实验的装置是


（    ）
A．只有乙
B．只有丙   
C．乙和丙都是
D．乙和丙都不是
96．光合作用过程是一个


（    ）

A．合成有机物，贮存能量的过程　　
B．分解有机物，贮存能量的过程   
C．合成有机物，释放能量的过程　　
D．分解有机物，释放能量的过程
97．炎炎夏日，绿地中央比马路中央凉爽，其主要原因是

（    ）

A．绿色植物的蒸腾作用降低温度　　
B．马路对太阳光的反射作用较弱
C．绿色植物的光合作用放出氧气　　
D．马路对太阳光有会聚作用
98．石岩家住六楼，室内非常干燥，他的妈妈为了防止养的花干死，每天早晚都要给花浇水，

使花土总是含有大量的水分，结果不久后还是死了，请你找出其中的原因
（    ）

A．水分过多，根毛无法吸收   B．水分过多，根毛无法呼吸，导致根烂掉

C．根吸收的水分过多而死亡  D．水分过多，使细菌能大量繁殖，导致根烂掉

99．下列哪些不利于环境保护  


（    ）

A．大力植树造林
B．退耕还林还草
C．使用电子贺卡　
D．使用一次性筷子
100、我国的森林的覆盖率


（    ）

A．16.55%　
B．68%  
C．33%　　　
D．27%
生物参考答案
  51、C  52、D   53、D  54、C   55、A  56、C   57、B   58、D   59、D  60、D  

61、B　  62、A　63、A　  64、B　 6 5、D　66、B  67、A 　68、C  6 9、C 70、D
  71、D  72、D  73、A  74、B  75、C  76、D   77、B  78、A   79、D   80、A

81、B　82、A　83、B　  84、B　  85、D　86、B 87、A 　88、A   89、C   90、D
91、A  92、A 　 93、D   94、C   95、B  96、A   97、A  98、B   99、D   100、A




















































� EMBED PBrush  ���








学而思教育·学习改变命运 思考成就未来！                 中考网www.zhongkao.com

[image: image2.png]


_1097207568

